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数学 B（後期日程） 解答と出題意図 
※各大問の出題意図と各問の解答を公表する．ただし，各問とも解答を導出するプロセスには，いくつも
のバリエーションがあるので，最終的に求める解のみを公表する． 

 なお，実際の採点では解答を導出するプロセスや記述の論理を重視している． 
 

 １ （出題意図） 

独立でない試行の確率と，独立な試行の確率について，それぞれの処理能力や計算力が身についている
かを問う．  
（解答） 

 ⑴ 
12

𝑛𝑛(𝑛𝑛 − 1)    ⑵ (a) 1
12

  ⑵ (b) 119
432

 

 
 

 ２  [A]（出題意図） 

数列の項や和の求め方など基本事項が身についているかを問う。また，群数列において，各群の特徴を
見極めて処理する応用力も問う． 
（解答） 

 ⑴ 第 4951 項 

 ⑵ 𝑎𝑎2025 = 64 

 ⑶ 𝑛𝑛 = 450，𝑆𝑆𝑛𝑛 = 9005 

 
 

 ２  [B]（出題意図） 

平面ベクトルにおいて，内分，外分などの基本事項が身についているかを問う．また，動点の位置に
よって異なる状況を分析する力も問う． 
（解答） 

 ⑴ DE�����⃗ =
1
2
𝑏𝑏�⃗ − 𝑑𝑑，DC�����⃗ = 𝑏𝑏�⃗ + 𝑑𝑑   ⑵ 18 秒後   ⑶ AP�����⃗ =

2
5
𝑏𝑏�⃗ +

7
5
𝑑𝑑 

 
 
 
 
 



  

2 
 

 

 ３ （出題意図） 

接線の方程式の求め方や，曲線で囲まれる図形の面積の処理などの，微分と積分に関する基本事項が身
についているかを問う． 
（解答） 

 ⑴ 𝑏𝑏 =
1
8

(𝑎𝑎 + 4)2 

 ⑵ 𝑦𝑦 =
4 − 𝑎𝑎

2
𝑥𝑥 +

1
16

𝑎𝑎2 +
1
2
𝑎𝑎 + 1    

 ⑶ 𝑆𝑆 =
1

96
(𝑎𝑎 + 4)3 

⑷ (イ)  𝑆𝑆1 = 𝑆𝑆2 
 （理由の要点） 

𝑆𝑆 = � 2(𝑥𝑥 − 𝑡𝑡)2
𝑡𝑡

0
𝑑𝑑𝑑𝑑 =

2
3
𝑡𝑡3 

  また，放物線 𝑦𝑦 = 𝑓𝑓(𝑥𝑥) は 𝑙𝑙 と 𝑥𝑥 = 𝑡𝑡 で接することから， 

𝑆𝑆2 = � (𝑥𝑥 − 𝑡𝑡)2
𝑡𝑡

0
𝑑𝑑𝑑𝑑 =

1
3
𝑡𝑡3 

  さらに， 

𝑆𝑆1 = 𝑆𝑆 − 𝑆𝑆2 =
2
3
𝑡𝑡3 −

1
3
𝑡𝑡3 =

1
3
𝑡𝑡3 = 𝑆𝑆2 

 


